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Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:332 av Lars Tysklind (L) Den offentliga servicen i skärgården

Lars Tysklind har frågat mig vad jag avser att göra för att värna skärgårdsbornas möjlighet till samhällsservice och möjligheten att bo kvar och verka i skärgården.

Regeringen arbetar aktivt för att skapa möjligheter och förutsättningar för jobb och hållbar tillväxt i hela landet. Jag vill se en positiv utveckling på landsbygden, för företagen och för de kvinnor och män som bor och verkar där.

I våra skärgårdar är såväl möjligheter som utmaningar lite annorlunda, och därför är jag noga med att även skärgårdarna kan ta del av regeringens olika satsningar. Här vill jag särskilt nämna att regeringen genomför en mycket kraftfull satsning på service i landsbygdsprogrammet 2014–2020. Under programperioden har 752 miljoner kronor öronmärkts till investeringsstöd och kompetensutveckling riktat till små dagligvarubutiker och drivmedelsstationer samt för lokal serviceutveckling. Det kan handla om utveckling av servicepunkter som erbjuder såväl kommersiell som offentlig service.

[bookmark: _GoBack]Regeringen har vidare beslutat om 35 miljoner kronor årligen till dagligvarubutiker i särskilt sårbara och utsatta glesbygdsområden. Dessa butiker är särskilt viktiga i ett servicesammanhang eftersom de ofta även tillhandahåller en rad andra tjänster. De kan exempelvis vara ombud för apoteksvaror och systembolagsvaror, vara postombud, tillhandahålla grundläggande betaltjänster och sprida information om kommunen och dess tjänster.

Regeringen har också beslutat stödja Skärgårdarnas Riksförbund med 5,4 miljoner kronor under 2016–2018 samt Hela Sverige ska leva med 45 miljoner kronor under samma period. Båda dessa organisationer 


arbetar på ett utmärkt sätt för att det ska vara möjligt att bo och verka i såväl skärgårdar som andra landsbygder.

Stockholm den 22 november 2016



Sven-Erik Bucht
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